

# 育龄夫妻有福利了

毓璜顶医院生殖医学科减免幅度最高可达7000元

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋) 2021年国家鼓励生育并开放生育三孩,随即出台了很多鼓励措施,但年轻人由于工作、经济压力大,备孕生育存在诸多困难。近日,记者从烟台毓璜顶医院生殖医学科获悉,为给广大育龄夫妻提供方便亲民优质的医疗服务,医院将为育龄夫妻提供药物免费、公益讲座、生殖沙龙、生殖健康大礼包、三代试管和困难家庭助孕补助、好孕接力、联合会诊等福利,减免幅度高达200元至7000元。

据了解,活动期间,凡是到烟台毓璜顶医院体检中心(包括总院区及莱山院区)查体,有生育要求的初诊育龄男女,可享受男女双方免费的生育力评估、女方卵泡监测、男方精液常规检查,并接受优生优育、生殖健康指导。此外,医院还将为200人提供免费子宫输卵管造影检查所用的造影剂碘伏醇。

今日,科室副主任医师薛晶晶上午在烟台

万达广场、主任医师张宁下午在烟台第一职业中专,将开展生殖健康科普讲座和现场义诊咨询。周四下午,生殖医学科主任包洪初还将进行主题为“适龄生育,健康平安”的线上公益讲座。

三八妇女节当天将在毓璜顶医院西区九楼举行生殖沙龙,邀请生殖医学科包洪初主任、男科王雄主任、实验室刘晓妍主任及中医大夫王芸到场,专家现场与大家交流,就备孕、助孕过程中的一些问题为大家答疑解惑。

据悉,为帮助不孕夫妻,医院还将举行长期有效的“好孕连一连,幸孕接力”活动。凡是曾在毓璜顶医院生殖医学科进行过试管婴儿助孕的朋友,如果把自己的经验分享给他人,帮助她们顺利进入试管周期,可到主管医生处进行评估,之后到生殖医学科分诊台登记,即可减免1200元胚胎冷冻费。

此外,三代试管减免检测费公益活动和低收入家庭公益药品资助活动将持续至5月31日。

需要注意的是,这两项活动不能同时参与。其中,三代试管减免检测费公益活动的减免条件为:夫妇双方至少一人确诊为单基因遗传病患者,或夫妇双方生育遗传罕见病患儿,或有遗传病家族史等;符合医学指征,在本中心进行胚胎植入前遗传学检测助孕(三代试管);患者家庭经济困难,年收入不高于10万元。符合条件的患者将获得每个家庭不超过5000元的检测援助。资助人数不超过50对夫妻。

参与低收入家庭公益药品资助的家庭要求:女方年龄小于35周岁,符合以下三项条件之一的家庭即可获得价值不超过7000元的免费药品援助;经主治医生进行医学评估,满足符合PGT-M(单基因遗传病)指征的家庭;在本中心行辅助生育治疗,家庭年收入不足5万元的不孕不育家庭;在本中心取卵3个周期以上,现已无可移植胚胎需要再次取卵者。资助人数不超过50对夫妻,想要参加资助活动的患者可通过门诊咨询或扫描二维码,留下信息,医院工作人员届时会与您取得联系。

为方便患者就诊,毓璜顶医院生殖医学科和莱阳中心医院、招远市人民医院、蓬莱区人民医院、龙口市中医院、威海卫人民医院、烟台业达医院等多家医院成立了生殖联合门诊,联合门诊信息请关注烟台市生殖医学中心公众号。



毓璜顶医院生殖医学科二维码



活动报名二维码

## 全力护航开学季

市疾控中心开展校园移动监管检查

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 通讯员 王朝霞 曾颖雪) 近日,烟台市疾病预防控制中心积极开展校园卫生监督移动监管执法检查工作,压紧压实校园传染病防控和卫生管理责任,落实落细各项卫生监管措施,进一步做好开学季我市学校、托幼机构的传染病防控及生活饮用水安全工作,全力护航开学季。

2月29日,市疾控中心分管领导带领卫生监督员和学校卫生科工作人员联合高新区疾控中心工作人员来到烟台市高新区实验中学和第三实验小学,对两所学校的传染病防控管理工作,学校生活饮用水卫生管理、教学环境及生活设施卫生等方面开展了监督检查。检查中,详细查看了学校传染病防控制度的建立及落实情况、宿舍通风消毒和卫生管理情况,同时对教室课桌椅匹配度进行了现场测量抽检,还对校内生活饮用水水质、涉水产品相关批准文件及规范使用情况进行了检查。对存在的问题,执法人员现场予以培训指导,并责令限期整改到位,达到边检查、边培训、边整改、边提高的目的。

## 烟台-丹麦校园心理健康交流会举办

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 卢鹏) 2月29日,烟台-丹麦校园心理健康交流会在烟台市教育局举办。丹麦王国驻华大使馆卫生商务参赞马丁携丹麦教育、健康领域有关专家代表,芝罘区西牟小学、烟台市特殊教育学校,分别分享校园心理健康教育专题实践经验,双方就校园管理和师生幸福感的提升探讨交流合作意见。

交流会上,双方就心理健康教育交流合作达成共识,一致认为,此次活动为双方心理健康教育工作带来了新理念、新思路、新启发,对推动烟台市开展2024可持续发展儿童环境试点学校项目和推介双方可持续发展儿童环境峰会2024哥本哈根分论坛具有重要意义。下一步,双方将以此次交流为契机,互相借鉴学习经验做法,进一步深化专业合作,不断提升工作水平,切实增强师生幸福感。

## 办死亡医学推断(证明)书不再繁琐 蓬莱区优化办理流程

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 通讯员 代永臻) 近日,蓬莱区卫生健康局召开死亡医学推断(证明)书办理工作推进会,对居家正常死亡《居民死亡医学证明(推断)书》的签发使用进行专题培训,蓬莱区各医疗机构相关工作人员共30余人参会。

据悉,从2024年3月1日起,蓬莱区将优化死亡医学推断(证明)书办理流程,死者亲属到所在村居联络员处领取《死亡申报单》进行如实填写并经联络员签字后,携带《死亡申报单》原件、死者和申办人(一般为亲属)有效身份证件原件和复印件以及死者生前主要病历,到属地镇卫生院、街道社区卫生服务中心办理。申报人和现场办理人员需为同一人,且携带证件与申报人一致,无特殊情况不得代办。

另外,在医院内去世的按照原程序办理,不需要填报《死亡申报单》。

## 中医药健康文化知识

武宁街道社区卫生服务中心



## 家门口看名医

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 通讯员 于林辉 摄影报道) 近日,牟平区卫生健康局组织区中医医院、整骨医院、口腔医院、妇幼保健计划生育服务中心、武宁街道社区卫生服务中心等11名健康科普专家来到武宁街道路西村,开展“健康科普专家走基层”活动。

义诊现场,前来就诊咨询的群众络绎不绝。科普专家们为村民们讲解糖尿病、高血压等常见病的合理

用药健康知识,引导村民在日常生活中加强自我防护,倡导科学饮食的健康生活方式。专家还对问诊村民耐心答疑解惑,并提出具体治疗方案和用药指导。此次活动,共向村民发放健康宣传资料及健康布袋150余份。

牟平区通过开展健康科普专家走基层活动,向群众普及科学健康的养生知识,让老百姓在“家门口”就能享受到优质的医疗服务,进一步提升了村民卫生健康水平。



6631203 6631205

## 福山区西山南路路段封闭施工公告

福山区留公河改造工程因穿越西山南路沿淮烟高铁向东至内夹河,故该路段采取全封闭施工。封闭时间:2024年3月8日至2024年4月3日,封闭期间该路段禁止通行,请过往行人及车辆绕行港城西大街、海滨南路、王懿荣大街、青年大街。

因施工给您带来不便,敬请广大市民给予支持与谅解。

烟台市福山区铁路建设指挥部  
2024年3月5日

四十五日内,向幼儿园清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。联系人:袁先生,电话:15275557666。

●孔圣光遗失福山天创国际城6幢5楼512号楼首付款原件收据:0060279(贰万肆仟捌佰贰拾玖元整)和0060151(贰佰元整),声明作废。

# 《山东省饲料和饲料添加剂管理办法》于3月1日起正式施行

2023年12月31日,省政府令第356号公布的《山东省饲料和饲料添加剂管理办法》(以下简称《办法》),于今年3月1日起正式施行。《办法》填补了饲料地方立法空白,是我国饲料管理方面现行第一部地方法规规章,将有力保障饲料和饲料添加剂产品质量安全,推动饲料产业高质量发展。

《办法》在许可实施、质量检验、研发创新、监督管理等方面进行了细化完善,是对国务院《饲料和饲料添加剂管理条例》及农业农村部配套规章的有益补充,有效增强了法规制度的针对性和可操作性,对保障饲料产品和动物产品质量安全、保障人民群众身体健康

作用重大。

《办法》共设置了7章39条,包括总则、许可实施、研制与生产、经营与使用、监督管理、法律责任、附则等,重点对饲料和饲料添加剂生产企业的许可、监管,以及对企业在研发、生产、经营、使用全过程中如何保障饲料和饲料添加剂产品的质量安全等,作出了明确规范。主要有5个特点:

突出统筹协调发展。将发展饲料产业作为实现畜牧业高质量发展的重要内容,统筹农业产业结构优化调整和农民增收,在保障饲料用粮和动物产品安全的基础上,助推乡村振兴战略实施。

强化产业发展规划引领。明确省政府组织有关部门,结合饲料产业发展和养殖业发展需求,制定全省饲料产业发展规划和产业布局,引导行业有序发展。

坚持体制机制创新。为更好落实“放管服”举措,从生产许可现场核查、免于现场审核、审管联动实施以及优化再造审批流程等方面,进一步简化流程,明确各级各部门职责,着力解决原有制度中职责不清晰、效率不高等问题。

突出问题导向。积极适应新业态、新模式,对发酵饲料原料和产品、混合饲料原料和产品、动物性饲料原料的指标控制、生产和存

放条件、标签标识等作出规定,填补监管空白,为规范生产经营行为提供法定遵循。

强化全过程质量控制。加强产品质量源头管理,规范了产品质量标准和配方设计;加强生产过程控制,创设了车间分设、留样观察、产品检验、批次管理等制度;严格出厂条件,规范了型式检验、包装管理、备案方式等。规范合同加工饲料行为,明确了合同加工产品质量安全责任及标签信息要求。

《办法》的公布实施,将进一步细化饲料管理政策措施,完善审批监管联动机制,提升监管效能;进一步健全生产经营管理制度,规范生产经营行为,提高饲料产品质量;进一步引

导企业理性投资,减少低水平重复建设,推进饲料产业转型升级、提质增效。

市农业农村局相关负责人表示:“为保障《办法》实施,我市将从全面宣传、培训入手,让《办法》家喻户晓、深入人心;在过程中完善制度、搞好指导,建立健全饲料和饲料添加剂企业监督检查、产品质量安全监督抽查和风险监测制度;全面做好强化组织协调工作,优化审批与监管信息双向反馈机制,完善‘双随机、一公开’‘质量安全信用监管’等工作机制,推动《办法》贯彻实施取得实效。”

(徐新院 高强)